
École de la Fontaine de la Chapelle Blanche 

 

Procès-verbal du IIIème Conseil d'École – Vendredi 21 juin 2024 
 

• Maires : M DUPARC 

• Adjoints et conseillers municipaux : Mme CHARGUERON (présidente SIVU), Mme GUILBERT 

• Enseignantes : Mmes TEXIER, ARDISSON, GROS, GUIBOT 

• ATSEM : Mmes RATOUCHNIAK et BARBIER 

• Représentants des parents d’élèves : Mme MARCONATO, Mme FEJOZ, Mme BANCEL, Mme 

ROMERO 

• Cantine/garderie : Mme LAMBERT 

• DDEN : M. FAVERJON 

• Absent :  

• Excusés : M. PIERRE (Inspecteur de l'Éducation Nationale), Mme MARTIN, Mme CATTANI, Mme 

DOUSSET, Mme BOUCHARD, Mme OSTORERO 

 

Présidente : Mme TEXIER   Secrétaire de séance : Mme ARDISSON 

 

1. Fonctionnement de l'école année 2023-2024 
 

1.1  Généralités 

 L'école a accueilli cette année 57 enfants (42 familles). 3 enfants ont quitté l’école en cours 

d’année scolaire. 

 Le service périscolaire a fonctionné toute l'année accueillant un plafond de 40 enfants 

maximum, tous les jours étant bien chargés. 

 

1.2 Équipe enseignante et scolarité des élèves 

 Les élèves de la Chapelle Blanche étaient cette année répartis dans 3 classes :  

- PS MS GS (23 élèves) avec Mmes Texier et Guibot 

- GS CP CE1 (16 élèves) avec Mme Ardisson 

- CE2 CM1 CM2 (17 élèves) avec Mmes Gros et Guibot 

Les apprentissages se sont faits dans le respect des programmes scolaires.  

Des décloisonnements ont été mis en place : CE2 avec Mme Ardisson en découverte du monde. GS 

regroupés en GS CP CE1 de 8h45 à 9h30 pour l’enseignement des mathématiques et accueillis en 

maternelle l’après-midi jusqu’à la fin de la récréation pour l’enseignement de l’anglais, phonologie, 

découverte du monde et art visuel. 

 

1.3 APC  

 Les APC ont été mises en place dans notre école de 11h15 à 12h00 les mardis et jeudis en 

périodes 1, 2, 3 et 4, et parfois les lundis,  

 Il s’agit principalement d’aide aux apprentissages en fonction des difficultés des élèves et un 

peu d’organisationnel et d’informatique avec les plus grands. 

 

1.4 Sorties et activités périodes 4 et 5  

Date PS-MS-GS GS-CP-CE1 CM1-CM2 

Année 

  Essai de continuation d’un travail 

avec ARCADE. Thème : l’utilisation 

du vélo 

03/2024 Rallye- maths (GS à CM2) 

03/2024   Cartes de la fraternité 

03/2024 Fête du court métrage 

31/05/2024 Microfolies avec la Compagnie autochtone 

Fin 03/04/05/2024   Cycle natation : 10 séances  
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Transport SIVU : 105€/transport 

Entrée : coop 3.52 euros par enfant 

Jusqu’au 

21/06/2024 

 CE1-CE2 : permis piéton 

(apprentissage + évaluation + 

remise des permis par les 

gendarmes) 

CM1-CM2 : permis internet 

(apprentissage + évaluation + remise 

des permis par les gendarmes) 

18/06/2024 
  Piste de Challes les Eaux 

subventions conseil régional 

28/06/2024 
Journée APER à l’école pour les trois classes  

 

04/07/2024 

Sortie de fin d’année village musée de Grésy sur Isère 

APE/Coopérative scolaire : entrées 

Familles : accompagnateurs bénévoles 

 

1.5  Budget 

Le budget alloué par le SIVU a diminué cette année (3500 à 2000 euros pour le transport et 60 à 

50 euros par enfant pour les fournitures). Parallèlement, les fournitures sont en nette augmentation 

et le transport également. 

Les 2000€ ont permis de régler le cycle piscine. 

Nous passons donc beaucoup de temps pour obtenir des subventions (itinéraires historiques, 

région pour le ski…). 

Nous demandons à nouveau les factures en lien avec la direction (photocopieur et pharmacie) 

afin de nous rendre compte du budget nécessaire et dépensé. 

 

1.6  Projet d’école 

Un nouveau projet d’école a été rédigé cette année et présenté lors du dernier conseil 

d’école. Ce projet court jusqu’en 2025. 

 

1.7  Services périscolaires : cantine et garderie 

 Les services périscolaires se sont globalement bien déroulés cette année. 

 

1.8  Réaménagement des locaux 

Nous remercions Aude Garoute qui nous a permis de récupérer gratuitement un grand 

nombre de meubles pour réorganiser et réaménager l’école afin qu’elle soit davantage 

fonctionnelle. Un grand merci au SIVU et aux parents qui ont donné de leur énergie et de leur 

temps pour déménager tout ce mobilier.  

Merci à Patrick qui a refait le portail de la cour du bas en urgence et également réparé avec 

Bruno le tableau de la classe de CE2-CM. 

 

2. Sécurité 
 

 2.1-Exercices 

 
 2 exercices ont été réalisés dans l’année :  

 - un exercice « intrusion/attentat » a été réalisé le 5 octobre à 11h. Le personnel 

enseignant était prévenu ainsi que les élèves de maternelle et de CE. Cet exercice s’est bien 
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déroulé, le signal a été perçu et les trousses PPMS étaient complètes. La question de la 

pertinence du signal se pose toutefois à nouveau. 
 

- Un exercice incendie a été réalisé le 07/10/2023. L’évacuation s’est bien déroulée, en 

2 minutes 15s. 

- Un second exercice incendie sera réalisé le 25 juin 2024. 

 

2.2-Visite DDEN 

 Cette année, la visite DDEN a eu lieu en mars. La question du salpêtre et de l’humidité des 

classes d’élémentaire a été de nouveau évoquée, comme chaque année, mais nous avons fait 

remonter les informations sur le diagnostic thermique et les travaux à venir pour l’isolation des 

bâtiments. 

2.3-Enquète amiante 

Il est demandé aux écoles de renseigner une enquête amiante avant le 2 juillet. La demande a été 

transmise au SIVU. 

 

 

 

 

3. Rentrée 2024 
 

3.1 Effectifs 2024-2025 

 Les prévisions sont les suivantes : 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

8 7 9 11 5 5 8 8 

Soit 62 enfants prévus. Pas de risque de fermeture. 

Nous accueillerons 8 PS et deux nouvelles élèves en CP et CM1. 

Les PS sont venus faire une demi-journée d’intégration à l’école, par groupes de 2 ou 3 enfants. 

 

3.2 Répartition des classes 

PS-MS-GS CP-CE1 CE2-CM1-CM2 

24 élèves 17 élèves 21 élèves 

Mme TEXIER 

+ direction 

Et Mme GUIBOT 

Mme ARDISSON Mme Gros et Mme GUIBOT 

 

Cette répartition nous semble la plus équilibrée. Elle a été proposée à l’Inspecteur 

Un décloisonnement sera maintenu pour la découverte du monde : les CE2 seront accueillis en 

découverte du monde dans la classe de CP CE1. 

3.3 Organisation de la rentrée 2024 

La rentrée aura lieu le lundi 2 septembre 2024. 

La pré-rentrée des enseignantes se fera le vendredi 31 août 2024. 

 

Mmes TEXIER, ARDISSON et GROS conservent toutes 3 leur poste. 

Mme TEXIER et Mme GROS exerceront toutes les deux à 75% l’an prochain. Il y a donc un poste à 50% 

à pourvoir sur l’école pour l’année scolaire à venir. On espère que Mme GUIBOT sera maintenue sur 

ce complément de service. 
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Comme l’an passé, il n’y aura cette année pas de réunion générale de rentrée. Les informations 

principales seront reprises lors de réunions de classe, plus particulièrement avec les nouveaux parents 

de PS. 

 

Les inscriptions au périscolaire sont à valider en mairie. Attention aux délais. Il faut faire très attention 

aux délais demandés pour les inscriptions en cantine.  

 

3.4 Difficultés soulevées pour la rentrée 2024 

Le principal problème pour la rentrée prochaine concernera encore le budget. Avec l’augmentation 

des coûts et la baisse du budget, nous allons être rapidement confrontées à un problème, 

notamment pour le coût des transports. 

Le budget fournitures a par contre été réhaussé à 60€ par enfant pour l’année scolaire 2024-2025. 

Pour l’année prochaine, le remarquable travail réalisé par l’APE cette année nous permet d’envisager 

encore sereinement l’année à venir, l’argent fourni par l’APE devant nous permettre de pallier à la 

diminution du budget transport. Nous venons d’avoir 4500€. 

La question du règlement des cycles piscine se pose car l’OCCE, qui gère la coopérative scolaire et 

contrôle nos comptes, nous a indiqué que les cycles piscine doivent être réglés par la mairie. Mr le 

Maire de La Chapelle Blanche demande le contact du commissaire aux comptes afin de discuter de 

ce problème. Nous attendons donc une réponse du SIVU par la suite. 

Nous nous posons la question de devoir désormais demander une aide financière aux parents pour 

les sorties facultatives surtout si nous envisageons éventuellement des classes découvertes. 

3.5 Intervention et demandes auprès du SIVU scolaire 

Besoins de l’équipe enseignante 

Un bilan détaillé des besoins de l’école est donné ce jour au SIVU. Le SIVU prendra une décision 

concernant les différentes demandes. Un compte-rendu en sera fait au premier Conseil d’École de 

la prochaine année scolaire. 

Les demandes concernent :  

- Nettoyage de la cour 

- Couper le lierre qui arrive de chez le voisin 

- Remise en état des trottinettes et vélos 

- Vélos 

- Banc dans la cour du haut pour remplacer l’ancien 

- Séparation des casiers du meuble de maternelle 

- Robinet qui fuit dans les toilettes maternelles, en cours de réparation 

- Lavabo de gauche WC cycle 2 bouge 

- Interrupteur WC cycle 2 

- Fermeture des placards pour éviter perte de chaleur en élémentaire 

- Modification du plan de travail des toilettes d’élémentaires pour que les élèves ne 

soient plus mouillés à faire côté CM 

- Vérification des néons 

- Installation d’une lampe sous l’escalier pour le coin lecture 

- Serrage des prises d’escalade du mur de la salle de motricité 

 

3.6 Parents bénévoles et agréés 

 Un investissement des familles sera nécessaire dans les années à venir pour permettre le 

maintien des activités et des cycles sportifs. Nous avons besoin en particulier de parents agréés pour 

la natation et peut-être le ski nordique, la randonnée pédestre. Nous envisageons également peut 

être une bascule vers du ski alpin pour les CE2-CM et les maternelles en raison des conditions de neige 

de plus en plus aléatoires, ce qui nécessiterait de créer un vivier de parents agréés ski alpin !  
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Donc nous allons proposer aux parents de passer les agréments sans savoir s’ils seront utiles un jour, 

mais les agréments ne peuvent pas être passés au dernier moment. 

  

 

3.7 APE, sorties et activités 
L’APE a réalisé cette année un énorme travail pour nous permettre de réaliser nos activités et sorties. 

Les manifestations ont pu reprendre avec brio et ont permis de considérables rentrées d’argent en 

prévision de l’année prochaine. 

Nouveauté, la kermesse a permis de découvrir une nouvelle formule de manifestations. 

Des sorties sont d’ores et déjà prévues pour l’an prochain :  

 

- Journée écomobilité (avec mobilisation du SIVU) le ? 

- Semaine citoyenne premiers secours 

- Cycle natation à la piscine de Pontcharra en ? 

 

Classe PS-MS-GS de Julie-Anne et Candice 

- Cycle patinoire pour les MS-GS avec Sandrine 

- Classe verte 

- La Mat s’éclate 

 

Classe CP-CE1 de Sandrine 

- Cycle patinoire (en emmenant les MS-GS) 

- Rallye-maths 

- Robinsons de Buisson Rond 

 

Classe CE2-CM1-CM2 de Christine et Candice 

- Cycle patinoire 

- Cartes de la fraternité 

- Rallye-maths 

- Projet environnement 

- Projet ARCADE 

 

 

4. Remerciements  
 

L’équipe enseignante remercie les mairies et le SIVU pour leurs subventions, la Paganone (APE) 

pour les manifestations et les financements qui en découlent, les parents agréés pour la prise en 

charge des groupes et le temps offert à l'école, ainsi que les parents accompagnateurs et l’ensemble 

des familles pour le travail à la maison réalisé et le soutien témoigné à l’équipe enseignante. 

Toute l'année, les enseignants ont également travaillé en collaboration avec Mme Tibéri pour faire 

profiter les enfants d'un prêt de livres au sein de l'école. Merci donc à toute cette équipe pour son 

dévouement, son énergie et le temps offert pour choisir les ouvrages, les rapporter de Chambéry, 

organiser le prêt, changer les livres dans l'année… 

L'équipe remercie également les parents délégués présents au Conseil d'École et auprès des 

familles, et qui nous ont beaucoup soutenues cette année. 

 

 

Questions des familles : 

- Ajouter l’intitulé garderie en plus de cantine dans la facturation venant du SIVU afin que les 

parents puissent avoir une prise en charge correcte des impots. Le SIVU va voir avec le trésor 

public de Chambéry. 

 

 

Intervention SIVU : 

- Cette année, le soir, il y a deux personnes à temps plein sur le temps de garderie, ce qui permet 

de faire des activités différenciées en fonction des âges des enfants, d’autant plus qu’il est 

noté que les intervenantes sont compétentes. 
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Compte tenu des difficultés financières actuelles, il y a une augmentation assez importante 

des tarifs cantine (le prestataire API augmente ses tarifs) et garderie pour l’an prochain. Mais 

le SIVU souhaite vraiment conserver la qualité du service proposé en garderie avec le maintien 

de l’emploi des deux personnes actuellement en poste. Le SIVU compte faire un message aux 

familles pour expliquer le pourquoi de cette augmentation. 

 

Demande de l’école : 

Quoi faire contre la venue sans que nous soyons prévenues des personnes qui viennent pour 

les telecoms, sur le temps de présence des enfants ? Nous sommes en vigilance vigirate ce 

qui nous semble incompatible avec l’aller et venue quotidienne d’inconnus dans la cour. Le 

problème est persistant depuis de nombreuses années et régulièrement remonté en conseil 

d’école. 

 

 

 

La séance est levée à 19 heures 50.  

 

Signatures : 

 

LA PRÉSIDENTE : Mme Texier  LA SECRÉTAIRE : Mme Ardisson 

 


